



巧手能变废为宝

古稀老夫妻成社区低碳达人

文/片 本报记者 李彦慧



王绍春向记者介绍手工宝塔用了几种废品做成。

彩色垃圾袋做成福娃，旧伞布做成埃及皇冠，你听说过吗？威海市环翠楼办事处鸿武小区就有这样一对巧手老夫妻，专爱拿垃圾下手，愣把各种各样的废品变成人见人爱的小玩意儿。71岁的王绍春和69岁的陈德翠夫妻俩凭着废品利用走在了潮流前端——周围年轻人亲切地称他们为低碳达人。

走进老人的家里，琳琅满目的手工小摆件和挂饰随处可见。记者仔细端详才发现，材质都是废弃的塑料袋、纸盒、各种包装等等。客厅桌子上，废泡沫剪成的螃蟹、龙虾活灵活现，墙上用废纸壳和包装纸剪贴而成的大象、骏马、长颈鹿，更组成了一个动物园。

王绍春老人拿起一座手工宝塔向记者介绍，底座是用坏了的按摩器做成的，塔身则是木制旧酒瓶，老人把它装扮成一个埃及木偶，连帽子的花纹和耳环都制

作得十分精致；周围则用一次性纸杯围成两圈；更让人想不到的是，塔顶是染了色的松果，把宝塔装饰得惟妙惟肖。

用垃圾制成手工艺品，两位老人可是下了一番功夫，吃了不少白眼。开始只是在家周围捡拾废品，回家做成的手工摆件经常被邻居朋友索要一空，老两口对收集废品再利用上了瘾，“走到哪捡到哪”。2008年奥运会前夕，王绍春突发奇想要用废塑料袋做福娃。王绍春开始每天清晨到农贸市场搜集包水果的泡沫网和各种颜色的塑料袋。

在市场上，王绍春碰到不少水果摊贩的质疑和路人的不屑。老人很生气，一个个跟人解释自己是退休人员，捡垃圾是为了把废品再利用，做成奥运宝贝。“很多人不信我能用垃圾做成福娃，我也解释烦了，心里就想做出来一定要拿给他们瞧瞧。”倔强的王绍春和老伴熬夜到晚上12点，制作出一个个福娃

带到农贸市场展示。栩栩如生的福娃让这对老夫妻顿时成了农贸市场的红人，不少摊贩都主动把塑料包装攒起来送给他们，每次还送给老人一些水果。

“别人见到垃圾躲得远远的，他们俩见到垃圾眼神发直。”这是社区居民对这对夫妻的描述。王绍春已经习惯了见到废品先想想能不能做点啥。在老夫妻心里，把这些没用的东西收集起来，琢磨着让它们能再有点利用价值，这个过程特别快乐。夫妻俩俨然把这当成了老年生活的小插曲，旧电话改成台灯，旧被套改成扭秧歌的演出服，他们的废物利用范围越来越广，点子越来越多，老两口甚至经常竞争谁做得更好。

王绍春告诉记者，没想到这些废品让他们的心态越来越好，老年生活有滋有味，“让废品再有一番用途，就像我们老年人再发挥发挥余热一个样。”

邻里牵手互助养老

威海老人晚年生活不孤寂

本报威海10月12日讯(记者 许君丽) 家住环翠区花园社区的李桂兰老人酷爱捏面塑、插花，闲暇的时候，周围的一些老人们都爱去和她学几招，久而久之，她家俨然成了社区老人的集散地，更被社区设为“文化睦邻点”。在威海，像这样的邻里互助点不少，也成为威海养老服务的一个亮点。

威海市是全省人口老龄化程度最高的地市之一，如何让老人晚年生活更幸福，一直是人们关注的问题。记者从威海市老龄委和环翠区老龄委了解到，近年来，为满足广大老年人不断增长的养

童舞迎重阳



10月10日晚6点30分，北仓社区“九九重阳 欢乐金秋”文艺晚会在纪念路某医药超市前广场上宏大上演，北仓辖区内企业、单位奉献了十多个精彩的节目，吸引路过的市民纷纷驻足。

本报记者 吕修全 摄